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 Ata da 86ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de setembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bobô, 

Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola 

Mansur, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Rosemberg 

Pinto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zé Raimundo (39). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos e Paulo Câmera 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bira Corôa criticou o 

modo como se deu o processo de impeachment da Presidente Dilma Rousseff, classificando-o como 

um golpe, e a tentativa de criminalização do Ex-Presidente Lula. Defendeu a reforma do Judiciário, 

comentou a recepção que o Presidente Michel Temer teve na reunião do G20 junto aos demais líderes 

mundiais e os índices negativos apresentados no atual Governo. O Deputado Zé Neto considerou as 

eleições municipais atípicas, ressaltando a ausência de debates políticos, e avaliou que o momento 

é propício para uma reflexão, diante dos últimos fatos ocorridos no cenário político brasileiro. 

Assegurou que o atual Governo não tem legitimidade e condições para governar e que o Congresso 

se mantém alheio às grandes necessidades do País. Considerou que o governo do PT foi o grande 

responsável pelas políticas inclusivas e desejou que o resultado das eleições municipais possa 

mostrar as necessidades do Brasil. O Deputado Carlos Geilson tratou da matéria veiculada no site 

Bahia Notícias, no dia 14 de setembro, acerca da ausência de autonomia investigativa dos delegados 

da Polícia Civil da Bahia, que denunciaram sofrer interferência e gerência política por parte da 

Secretaria de Segurança Pública e ameaçaram entregar de cargos. Lembrou que a Bahia está entre 

os estados mais violentos do Brasil e concluiu solicitando esclarecimentos do Governo do Estado. O 

Deputado Rosemberg Pinto tratou da matéria abordada pelo Deputado Carlos Geilson, assegurando 

que não há cerceamento do trabalho dos delegados da Polícia Civil por parte do Secretário de 

Segurança Pública e esclareceu que se encontra em curso uma mudança de gestão na área. Lembrou 

que o Secretário Maurício Barbosa é especialista na área de inteligência e ostenta um currículo muito 

respeitado no segmento. Informou que a Secretaria de Segurança Pública implantou no CAB uma 



central com o propósito de acompanhar tudo o que acontece na Bahia e lembrou que existem casos 

que são da alçada de outros órgãos. Finalizou considerando que os policiais que não fazem parte da 

disputa eleitoral devem atender às demandas da população de forma apartidária. O Deputado Marcell 

Moraes apresentou a denúncia do ambientalista e líder comunitário Elivandro Paraguaçu de Santana 

contra a empresa Braskem, que envolveu a construção do Porto de Aratu para uso privado da própria 

empresa, afetando, segundo a denúncia, o meio ambiente por conta da destruição da área da Prainha. 

Assegurou que não vai retroceder na luta contra a empresa e solicitou que a Comissão de Meio 

Ambiente averigue os fatos. Em questão de ordem, os Deputados Adolfo Viana e Rosemberg Pinto 

trataram do assunto envolvendo a Brasken Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex da 

Piatã, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Eduardo Salles, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Nelson Leal, 

Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Sandro Régis, Soldado Prisco, Vando e Zó (24). 
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